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                                                       септембар 2024.

                                                          Крагујевац

ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ДИРЕКТОРА ШКОЛЕ
Произашао из Закона о основама система образовања и васпитања 6/2020. и 92/2023. члана 126-Надлежност и одговорност директора установе
(1) Све активности установе из области остваривања програма образовања и васпитања планиране су и организоване на време.
У складу са Стручним упутством и препорукама за организацију и реализацију образовно-васпитног рада у школској 2023/24. години, образовни - васпитни рад организован је непосредно у школи, у петодневној радној недељи у две смене. 
Предузете су све потребне мере за благовремену припрему и регуларно спровођење образовно - васпитног рада у складу са законом, подзаконским актима и упутствима министарства.
Од августа 2023. започете су припреме везане за нову школску 2023/2024. годину.
Пред почетак ове школске године, школе су добиле Смернице за организацију и реализацију образовно-васпитног рада у основној школи. Њима je стављeн нагласак на унапређивање васпитног рада са ученицима, развој позитивних људских вредности код ученика и унапређивање односа, заснованих на међусобном поштовању, сарадњи и солидарности уз уважавање различитости.
Настава је током прве недеље реализована кроз тематско планирање и акценат је био на васпитном аспекту - толеранцији, емпатији, сарадњи, ненасилној комуникацији. Реализацијом Тематских дана ученици су на занимљив начин обнављали стечена знања из претходног разреда. Адекватним избором метода и облика рада ученици су учествовали у свим активностима и успешно су понављали и примењивали стечена знања у решавању задатака. 
Наша школа васпитном раду поклања велику пажњу. Различитим наставним и ваннаставним активностима (ЧОС, секције, Форум театар, Ученички парламент, Дечји савез, хуманитарне акције, манифестације у школи, обележавање важних датума), подстиче се толеранција, уважавају различитости, јача добра комуникација и сарадња, као и солидарност међу ученицима. Промовишу се позитивне вредности и ради се на стварању пријатне и подстицајне атмосфере у школи.

У остваривању ових циљева, сарадња између родитеља и школе је од огромне важности. Од родитеља се очекује одговорно понашање, праћење напредовања ученика, спремност на сарадњу са наставницима и стручним сарадницима.
Формирано је једно одељење више у односу на прошлу школску годину. Норма је обезбеђена за све запослене. Настава је потпуно стручно заступљена. Збринути су технолошки вишкови. Такође се водило рачуна о усклађивању распореда часова, пошто више наставника ради у две и три школе.

Извршена је подела предмета на наставнике, утврђен број одељења и број извршилаца и настава је стручно заступљена.
Такође се водило рачуна о усклађивању распореда часова, пошто више наставника ради у две и три школе.
На упражњено радно место наставника разредне наставе преузета је Данијела Радисављевић, као технолошки вишак.

На породиљском боловању је Анђелка Армуш, професор ликовне културе, коју  мења Ђорђе Славковић, професор ликовне културе.

Проблеми норме и недостајућих часова за предметне наставнике су у мањем проценту. Након спроведеног поступка којим су утврђени технолошки вишкови за сваки предмет утврђена је јединствена листа на нивоу школске управе за преузимање наставника. Примљени су на одређено време, до 31. 8. 2024. године: Весна Петровић, професор хемије 10%, Ивана Милојевић, професор технике и технологије 70%,  Јелица 
Спасојевић, професор географије 5% и четири професора разредне наставе - Весна Павловић, Александра Чуровић, Невена Митровић и Ивана Јовановић.

Школа је добила сагласност за расписивање конкурса, на неодређено време, за радно место наставника разредне наставе, примљена је Ивана Мићаковић.

Школа је добила сагласност и за расписивање конкурса, на неодређено време, за наставника разредне наставе, помоћног радника и наставника технике и технологије. 

У овој школској години, на пословима помоћника директора, ангажована је Ивана Ђорђевић, професор физичког и здравственог васпитања са 35 % и Јелена Савковић, професор енглеског језика на 15%, на чије је место конкурсом на одређено време примљена Драгана Мијовић, професор енглеског језика.

Сервирка, Маријана Недељковић користи породиљско одсуство, а за њену замену је примљена Тања Раичевић, која је такође на породиљском одсуству, за чију замену је ангажована Јасмина Стевановић, на одређено време до 60 дана.
Реализовање Школског програма праћено је редовно. Пре почетка школске године урађени су глобални и оперативни планови рада по предметима. Поштоване су специфичности разреда, одељења и ученика. Њихово остваривање пратили су директор и педагог школе посетом часовима. Циљ је био да се наставници редовно припремају за часове и да ученици буду активни у раду, а не само пасивни посматрачи. 
До краја првог полугодишта школа и наставници су реализовали све прописане активности везане за закључивање оцена. Директор школе и педагог су присуствовали часовима редовне наставе, слободних активности и часовима одељењског старешине.

Наставници свакодневну евиденцију о одржаним часовима и ваннаставним активностима, бележење оцена, изостанака, тема за писмене задатке воде у дигитализованом облику, ЕС дневнику, обезбеђујући на тај начин себи више времена да се посвете раду са ученицима. Захваљујући употреби електронског дневника нема необјективности у односу са ученицима (необјективно оцењивање, правдање изостанака...). Директор школе и сви наставници имају сталан увид у ток школске администрације, тако да наставници тачније и поузданије извршавају своје обавезе. Закаснела оправдања, необјективно оцењивање, неприсуствовање настави, задаци и обавезе који нису урађени постају видљиви свим наставницима, али и родитељима. У ову евиденцију увид имају наставници, одељењске старешине, директор школе и родитељи, па објективност у оцењивању не може бити ствар нечијег избора, већ је обавеза које се морају придржавати сви наставници.
С обзиром да су ученици један од наших најважнијих ресурса, да бисмо их привукли у нашу средину предузете су мере на :

- подизању квалитета наставе увођењем савременијих наставних средстава, метода, облика рада у циљу ефикаснијег стицања знања ученика,

- индивидуализацији наставе и повећању мотивисаности ученика за сопственим напредовањем и коректнијим односом појединаца према ученицима. Наведено се реализује захваљујући младом  и стручно оспособљеном наставном кадру.
Веома је важна интеракција између ученика и наставника, где је наставник у улози организатора, а ученици самостално истражују и долазе до решења задатака. На тај начин стичу трајна и применљива знања неопходна за живот.
Посебна пажња се поклања оцењивању ученика, праћењу и вредновању постигнућа и увођењу ученика у самооцењивање и самопроцену сопствених постигнућа, стицању функционалних знања у школи, оспособљавању ученика за постављање циљева учења за наредни период и развоју ученичког предузетништва.
На основу оствареног увида у есДневник закључује се да се оцењивање, посебно у другом циклусу, заснива на броју потребних оцена али да сам процес оцењивања није континуиран и да се не користе све превентивне предности формативног оцењивања. У оквиру истог стручног већа (чак и истог предмета, постоји већи распон у броју оцена).  
Школске 22/23. године урађени су, усаглашени и усвојени критеријуми оцењивања за све предмете у складу са Правилником о оцењивању. Критеријуме оцењивања су сачињени  у складу са циљевима и исходима прописаних Планом и програмом наставе и учења, Општим стандардима постигнућа - образовни стандарди за крај првог и другог циклуса и уз поштовање Правилника о оцењивању ученика у основном образовању и васпитању. 
На почетку школске године ученици су упознати са критеријумима оцењивања, а на првом родитељском састанку упознати су и родитељи.
Ученици се подстичу да себи постављају циљеве, да сопственим радом и трудом, као и неизмерном подршком наставника  долазе до њих, али и да преузимају личну одговорност за резултате које постигну. 

Таквом организацијом добило се на квалитету наставе, што је потврдило и екстерно самовредновање, као и улазак школе у пројекат „Школа вежбаоница“, 3 П пројекат и „Школа за 21. век“. На Сајму образовања и наставних средстава 2016. године, на предлог Министарства просвете, наша школа је у оквиру 3 П пројекта представила своје резултате и постигнућа. Школа је једна од десет школа на нивоу Србије која је самостално развила добру праксу и моделе образовања  и која континуирано настоји да унапреди свој рад активним приступом савладавања изазова. 
Учешћем наставника у пројекту „Вежбаоница“ и „2000 дигиталних учионица“, школа је опремила све учионице ИКТ техником за несметано извођење дигитализоване наставе. За запослене је кроз пројекте, донације и средствима школе обезбеђено 75 лаптопова и уз статична средства којима школа располаже сматрамо да сви наставници имају потребне услове за рад. Примена ИКТ-а у настави олакшала је и обогатила наставни процес и на тај начин ученици стичу функционална знања

Створени су сви услови за организовање и реализацију наставе која омогућава квалитетан рад са ученицима усмерен ка развоју ученичких способности и интересовања и остваривању високих постигнућа ученика.
Годишњи план рада школе урађен је и усвојен у законском року.
Припремљеност школске зграде која се односила на текуће одржавање завршена је на време, просторни услови су остали непромењени. 

Прошле године, за ученике млађих разреда формиран је информатички кабинет, за предмет Дигитални свет. Часови су постали садржајнији и веома занимљивији ученицима. Ученици су мотивисани за рад и у прилици су да на практичан начин стичу нова и примењују стечена знања.

Програм енергетске ефикасности даје резултате у делу конфора рада и живота ученика и запослених у топлим и чистим просторијама. Пред крај првог полугодишта замењена су врата на свим учионицама. Школа је од Министарства правде добила средства за замену свих врата на учионицама у износу од 2 200 000 динара. 
Реконструисана фискултурна сала је свакодневно у функцији рада и развијања здравих стилова живота. Реновирањем партера школског дворишта ученици су добили функционалан и лепо осмишљен простор за игру и слободно време. Постављена је рампа за инвалиде на степеништу код свечаног улаза је у функцији.

Школа је од Министарства правде добила средства за замену свих унутрашњих врата на учионицама у износу од 2 200 000, 00 динара. Пред крај првог полугодишта замењена су врата на свим учионицама.
Безбедност ученика је на завидном нивоу. Школа преко Тима за безбедност делује
превентивно и има видео надзор у школској згради и дворишту. Због веће безбедности
ученика и запослених постоји интерфон на ђачком и главном улазу школе.

У циљу пружања подршке ученицима, ђачким родитељима и наставницима формиран је Тим који је пре више година урадио Правилник о понашању наставника, ученика, родитеља, пратилаца ученика и школског полицајца. На првом родитељском састанку родитељи првог разреда упознати су са изводима из Правилника о понашању ученика, родитеља, пратилаца ученика и запослених у Основној школи "Милутин и Драгиња Тодоровић". На часовима одељењског старешине ученици су упознати са Кућним редом школе. 
Због безбедности здравља, на ђачком улазу, крилу целодневне наставе и на излазу на првом спрату постављени су безконтактни апарати за дезинфекцију руку.
Створени су сви предуслови за несметано извођење наставе. 
Све урађено представља подршку наставнику да свој посао обавља квалитетније, а ученику да на лакши и занимљивији начин прими знања која ће бити трајнија и применљива у свакодневном животу.

Школска година је почела у петак 01. 09. 2023. године интонирањем државне химне. 

Сви ученици су снабдевени уџбеницима на време. Школски одбор је усвојио Годишњи план рада 14.09.2023. године, у законском року. 

Први класификациони период завршен је у другој недељи новембра, извршена је анализа успеха и дисциплине ученика, а родитељски састанци су одржани 17. 11. Прво полугодиште завршено је  29. 12. 2023. године. Утврђен је успех и владање ученика. Родитељски састанци су одржани 28.12.2023. године. 

Успешно су организоване, традиционалне предузетничке манифестације „Новогодишњи Васкршњи вашар“. 

Друго полугодиште је, према календару образовно-васпитног, почело 22. јануара 2024. године. Друго полугодиште за ученике осмог разреда завршено је 31. маја, а за ученике од првог до седмог разреда 14. 6. 2024. године.

 Ученици осмог разреда су полагали завршни испит 18, 19 и 20. јуна 2024. године. 
Контролу тока испита пропратили су представници Oпштинске просветне инспекције. Испит је протекао регуларно. Супервизори су похвалили ученике, организацију и реализацију завршног испита. 

Током школске године, школа и наставници, су реализовали све прописане активности везане за предлагање и закључивање оцена, утврђен је успех и одржани су  Родитељски састанци 28. 06. 2024. године према утврђеном распореду. 

Школска година је протекла у великом залагању наставника да олакшају ученицима стицање знања и мотивацијом за што активније учешће у раду. Наставници су уз подршку директора, педагога и психолога школе, професионално приступили реализацији наставе.

Као школа отворена за промене и развој и ове године смо наставили са праксом даљег унапређивања квалитета рада школе имајући у виду визију развоја одређену Развојним планом школе. Негујући праксу самовредновања сопственог квалитета у раду настојимо да одржавамо све што је потврђена добра пракса и унапређујемо све у чему можемо да будемо још бољи.

(2) Током првог полугодишта старали смо се о осигурању квалитета и унапређивању наставе. Посебна пажња се поклањала оцењивању ученика, праћењу и вредновању постигнућа и увођењу ученика у самооцењивање и самопроцену сопствених постигнућа, стицању функционалних знања у школи, оспособљавању ученика за постављање циљева учења за наредни период и развоју ученичког предузетништва. Ученици се оспособљавају за вредновање и самовредновање, чиме развијају одговорност према свом и туђем раду. Упознати су са техникама самооцењивања и  постављања и мерења остварености циљева (листе за самопроцену ученичког знања: научио сам, треба да научим, посебно се интересујем за...).
С обзиром да се у школи континуирано реализује процес Самовредновања, циљ је да се детаљније сагледава квалитет одређених аспеката живота и рада школе с намером да се висок ниво постигнућа у појединим кључним областима или подручјима даље негује и одржава, као и да се стање мења и унапређује у оним сегментима где се процени да би то било потребно. Самовредновање се спроводи ради унапређивања рада и оно представља један од механизама осигурања квалитата рада школе. То је истовремено и знак да је школа спремна да прихвати одговорност за сопствени рад и развој, начин да се подстакне и развије свест о успостављању и функционисању система обезбеђивања квалитета у школама коришћењем сопствене процене о квалитету рада како би се одржавало и промовисало оно што је добра пракса, а поправљало оно што може да буде боље. За предмет самовредновања, у овој школској години,  изабране су: Област 4: Подршка ученицима и Област 5: Етос. Разлог вредновања ове две области су биле  Смерницама које је дало Министарство просвете за школску 2023/2024. год. 
Анализом добијених резултата са посећених часова додатне, допунске и часова слободних активности, интервјуа са ученицима и наставницима, увидом у школску и педагошку документацију Тим је дао предлог мера за унапређивање квалитета рада у области Подршка ученицима и области Етос.
(3) Директор школе се стара о остваривању стратешког документа школе, Развојног плана који је усвојен у законском року. Школски развојни план, као стратешки документ планираног развоја школе обухвата период од 2021. до 2025. године. 
Стручни актив за развојно планирање је на почетку полугодишта, у августу и септембру, израдио и представио Наставничком већу школе Годишњи план рада актива као и Годишњи акциони развојни план за 2023/2024. годину са нагласком да се већима, тимовима и активима пруже основе за савременије и конструктивније планирање рада. План је израђен са оквирно постављеним временским одредницама и уопштено наведеним активностима јер смо желели да планови стручних већа, тимова, актива и др. прецизно и кроз међусобну сарадњу одреде временску динамику остваривања циљева као и посебне, специфичне активности које воде ка реализацији планираног. Настава и учење, постигнућа ученика и подршка ученицима, као и Етос су и даље доминантне области за стално усавршавање, побољшавање и развијање рада.
Упутства МП, Смернице, анализа рада и информација из школе о протеклој школској години, резултати евалуација Тима за обезбеђивање квалитета и развој установе и Тима за самовредновање били су основна полазишта уз актуелни развојни план и др. документе за планирање школске године. Пружене су све додатне информације и потребна подршка, као и подршка за реализацију заједничких активности већа, тимова, актива и др. Пружана је и подршка у планирању и извођењу пројектне наставе, пројекта у настави, настави на даљину и међупредметном повезивању. У реализацији ових задатака учествовали су сви чланови актива. У планирање као и  даљи рад укључени су и ученици и родитељи у складу са законом.

Договорено је да  се даљи рад планира и у складу са препорукама саветника Радојка Дамњановића који је вршио инструктивно-саветодавни надзор у првом полугодишту.
Праћење реализације задатака и извештавање о истима вршено је континуирано, по плану уз прикупљање документације и израду извештаја. Примењује се и даље, раније осмишљен, начин праћења рада тимова, актива и већа чији је основни циљ евидентирање и подстицање на употребу савремених, напредних и подстицајних метода и техника у  раду. Ревидирана је чек-листа по којој ће и у будуће САРП пратити оствареност исхода Годишњих акционих планова и Развојног плана. 

Циљеви и задаци Годишњег плана рада Стручног актива за развојно планирање и Годишњег акционог развојног плана школе, за прво полугодиште текуће школске године, у целини су остварени. 

У другом полугодишту, планирано је праћење планова и извештаја већа, актива, тимова, колико су најпре операционализовани, па остварени циљева и задаци и колико су уважене раније сугестије актива, достављене координаторима, а које су се односиле на планирање и извештавање у школској 2022/23. години.

Дата је препорука да се одржи заједнички састанак са Тимом за обезбеђивање квалитета и развој установе и Тимом за самовредновање и кроз заједничке активности успоставити темељну и свеобухватну анализу рада установе, остваривања РП-а и др. задатих планова, програма  и циљева.
 (4) Сва финансијска средства, користе се строго наменски у складу са законом, у складу са Финасијским планом, Годишњим програмом рада школе, Школским развојним планом. Расподела средстава врши се према приоритетним потребама школе, а у складу са одлукама Педагошког колегијума.
Током првог полугодишта на основу приоритета утврђеног након предлога Стручних већа и Савета родитеља, од новца прикупљеног на почетку школске године од ђачких родитеља и средствима школе, средства су уложена за:

- куповину и монтирање 2 климе, у медијатеци (вредност 60 000, 00 динара) и код педагога и психолога

- звучник за караоке (вредност 24 000, 00 динара )

- недостајуће књиге лектире за ученике и стручне литературе запослених
Богаћење библиотечког фонда подржано је и од стране Министарства просвете са 24 500 динара. У сарадњи са библиотекаром извршен је избор и поруџбина 55 књига, међу којима су и додатна наставна средства за ученике са сметњама у развоју.

У циљу унапређивања услова за рад и боравак деце у школи од средстава  Града средства су уложена за:

- 30 ђачких клупа

- 60 ђачких столица

- Пројекат друге фазе уређења партера школског дворишта (вредност 195 000, 00 динара)

- 2 фотеље за канцеларију педагога и 2 клуб сточића за канцеларију психолога и педагога (вредност 65 000, 00 динара)

- 4 лаптопа

Од Министарства просвете, науке и технолошког развоја Школа је добила паметну таблу.

Самостални извори прихода доприносе повећању расположивих финансијских средстава. Остварују се издавањем школског простора (фискултурне сале, медијатеке, учионица, хола школе), органозовањем претплате уџбеника и фотографисањем ученика о чијем утрошку одлучује Савет родитеља.

Потрошни материјал и даље обезбеђује школа. Санитарно-хигијенски услови су на завидном су нивоу.
 (5) Успешно је реализована сарадња са свим чиниоцима друштвене средине у циљу јединственог деловања на васпитање и развој ученика, као и стварање бољих материјалних услова за остваривање образовно васпитних задатака. Посебно успешна сарадња постигнута је са МЗ Илићево и њеним грађанима који несебично помажу развој школе. Сарадња се успешно остварује са Школском управом - Крагујевац, ресорним 
управама Града Крагујевца, саобраћајном полицијом, културно-просветним, здравственим
и другим установама.
Уласком у пројекат „Вежбаоница“ школа је постала фунционална вежбаоница за стручну праксу студената за образовање наставника, центар иновација у образовно-васпитном раду и центар за професионални развој наставника и школа. 

Студентску праксу у нашој школи је обавило 80 студената са два факултета, највише са ФИЛУМА, група ликовна култура-13, музичка култура- 34, енглески језик код педагошко психолошке службе 32 и 3 студента са ПМФ, група математика. У току целе школске године у менторству је учествовало 11 колега.
Као подршка професионалном развоју младим колегама,одржан је и велики број угледних часова, што је имало велики значај за размену позитивних искустава како предметних наставника, тако и младих колега, али и студената који су у то време били на пракси у нашој школи. Подаци о реализацији угледних часова налазе се у записницима Стручних већа одређених предмета и записницима Тима за професионални развој.

Тим за маркетинг је у овом полугодишту пратио и учествовао у културним дешавањима у школи и промовисао их путем фејсбук и инстараграм странице. Промовисане су школске активности, стваралаштво наставника и ученика, постигнућа наших ученика на такмичењима, приредбе, сарадња школе и родитеља, тематски дани, угледни часови, посете културним установама и међународна сарадња наше школе. Тим је редовно прикупљао информације и фотографије о дешавањима у школи и постављао их на сајт. Дигитални маркетинг је доприно информисању шире јавности о нашем систему рада,  догађањима у школи и успесима наших ученика. Тим ради на маркетингу школе како би се допринело повећању броја ђака. Посебна пажња се поклања будућим првацима. У јануару је реализована традиционална активност „Отворена врата школе“, где је промовисана наша школа родитељима будућих првака представљањем постигнућа школе уз позив да своју децу упишу у први разред ове школе. Отворена врата су организована учешћем предшколаца у радионицама. Резултат свих активности је 150 уписаних првака. 

Ажурира се и стално допуњује facebook страница школе као посебан вид комуникације са ученицима, родитељима и др. Тим је редовно прикупљао информације и фотографије о дешавањима у школи и постављао их на сајт. 

 (6) Код ученика се негују предузетничке вештине, подстичу се на часовима редовне наставе и ваннаставних активности. Ученици исказују своју креативност и предузетнички дух.  

Предузетничке активности обележили су конкретни пројекти као и развијање и оснаживање бројних ученичких компетенција, чиме је и испуњен циљ и остварен план рада. Ученици су научили да иницирају различите акције за помоћ друговима, да негују социјалну климу, толеранцију и узајамно се уважавају.

У оквиру одељењских заједница пред  новогодишње и ускршње празнике организоване су различите радионице за израду новогодишњих украса и васкршњих декорација који су се продавали на Новогодишњем и Васкршњем вашару. Остварена је и продубљена сарадња између ученика и наставника.
Ученици млађих разреда су у сарадњи са својим учитељима и наставницима остварили одређена средства продајом ученичких радова, а све у циљу побољшања ученичког стандарда. Изложбу је посетио велики број гостију: родитеља, наставника, предшколаца где су могли да купе предмете које су ученици правили на часовима слободних активности и ликовне културе.

Ученици су у договору са својим учитељима и одељењским старешинама средства утрошила на опремање својих учионица, куповину мајица и качкета са логом школе. Један део средстава је опредељен у хуматирне сврхе. Од сопствених средстава, у ходнику на приземљу, осликана је фреска Светог Саве, а учитељи су издвојили средства за позлату.

 Тако ученици показујусвоје предузетничке вештине и важност личног ангажовања у уређењу школе и простора у којем бораве. 
 У оквиру хуманитарне акције „Један пакетић - много љубави“, ученици наше школе показали су своју хуманост прикупљајући слаткише, школски прибор и играчке за новогодишње и божићне пакетиће. На овај начин, направљено је 105 новогодишњих пакетића, који су подељени деци из социјално угрожених породица или осетљивих група.
У организацији Тима за развој међупредметних компетенција и предузетништво, у оквиру Европске недеље језика, организована је продаја хуманитарних колачића у просторијама школе. Сакупљен је новац за помоћ ученицима осмог разреда за одлазак на дводневну екскурзију. Акцију су подржали, својим учешћем и представници Ученичког парламента и прикупљено је укупно 25 000. Планирано је да се прикупљеним новцем финансијски подржи одлазак на ексурзију неколико ученика.
Организовано је више акција за помоћ у лечењу оцу ученице 7. разреда.
У циљу развијања емпатије, пријатељства, уважавања и у празничном духу, запослени у школи играли су игру „Тајни пријатељ“. Анонимном игром смо уз симболичан поклон даровали једни другима љубав и пажњу.
(7) Директор  школе  и школски педагог су током школске године посетили 26 часова: у разредној настави 13 часова и предметној настави 13 часова. 
Циљ и реализација
У првом полугодишту су, у складу са Планом инструктивно-педагошког рада за школску 2023/2024. годину, праћени:

- адаптација ученика I и V разреда, 
- понашање ученика који испољавају тешкоће у поштовању правила понашања (реализација појачаног васпитног рада), 
- напредовање ученика којима се пружа додатна подршка у образовању и 
- извршена је процена остварености стандарда Области 2 – Настава и учење (новопридошли наставници, увид у рад наставника на основу праћења реализације инструктивно-педагошког рада од школске 2020/2021. године).
Посећено је укупно 26 часова:

- 13 часовау првом циклусу – I разред 3 часа, II разред1, III разред 5 – предмети: српски језик и математика; IV разред – 4 часа: математика и српски језик
- 13 часова у другом циклусу – V разред 5, VI разред 5, VII разред 2, VIII 1 – предмети: математика, српски језик, немачки језик, енглески језик, техника и технологија, музичка култура, историја, физичко и здравствено васпитање, ЧОС и угледни часови. 
Остварен је и увид у начин вођења прописане евиденције (есДневник и база оперативних планова) иевиденције наставника о успеху ученика – посебно у формиране индивидуалне образовне планове.
Након посећених часова са наставницима су реализовани индивидуални разговори уз достављање писаног извештаја са оценом стандарда квалитета области 2 и препорукама за унапређивање рада.
Запажања и препоруке

Адаптација

Фокус педагошко-иструктивног рада био је на одељењима првог и петог разреда, као и праћењу ученика из осетљивих група у складу са „Смерницама за организацију и реализацију образовно-васпитног рада у основној школи у школској 2023/2024. години“.

На основу реализованог увида закључује се да су се ученициI разреда успешно адаптирали на захтеве школског живота. Успешна адаптација је резултат свих мера које су реализоване у сарадњи са одељењским старешинама, родитељима/старатељима ученика, личним пратиоцем, дефектологом и тимом Школе за ОСО „Вукашин Марковић“. Ученици из осетљивих група (са сметњама у развоју, без родитељског старања, са здравственим/ хроничним проблемима, из нестимулативних породица) добро су се прилагодили захтевима првог разреда и сви су показали напредак.

Ученици V разреда су се у већини успешно адаптирали на нови циклус образовањашто потврђују и запажања и коментари одељењских старешина и наставника на одељењским већима и Анализа успеха и владања ученика на крају класификационих периода.

Четврти разред школске 2022/2023. године је са одличним успехом завршило укупно 72 ученика 70,19% (са просеком 5.00 – 50 ученика; са одличним успехом 22). Одличан успех је на крају 5. разреда задржало 55 ученика – 76,39% (просек 5.00 задржало 29, одличан успех задржало 7 ученика). 15 ученика са одличним успехом на крају 4. разреда је 5. разред завршило са врлодобрим успехом (50% - 7 ученика је на крају 4. разреда са просеком 4.57). 

Са врлодобрим успехом је у 4. разред завршило укупно 27 ученика – 26,92%. 24 ученика су задржала овај успех на крају 5. разреда (3 ученика су остварила добар успех, на крају 4. разреда њихов просек је био 3.57).

На основу ове анализе се може закључити да се „пад“ у успеху највише очитава за категорије ученика који су на крају 4. разреда остварили просек 4.57  или 3.57 (граничне вредности за категорије успех одличан/врлодобар/добар). 58% ученика који су у 5. разред ушли са просеком 5.00 је исти просек задржало и на крају 5. разреда. 

У сваком одељењу петог разреда било је ученика који су и у првом циклусу испољавали тешкоће у понашању. Код њих је прилагођавање било отежано (у смислу уклапања у нови колектив, прихватања нових захтева и правила понашања – 4 ученика)и само једним делом условљено уласком у нови циклус образовања.Мере које су се предузимале на основу праћења ученика на посећеним часовима, сарадње са ОС, предметним наставницима и родитељима ученика дале су позитивне резултате. Као посебно добра пракса су се показали кораци који се предузимају при формирању нових одељења 5. разреда као и састанци који се на почетку школске године организују са ОС и учитељима како би сама адаптација била успешна (размена примера добре праксе у раду са ученицима).

Напредовање ученика којима се пружа додатна подршка у образовању

Све мере које су биле предложене на основу ПИР-а за период првог полугодишта су реализоване (формирање Педагошког профила, Плана мера индивидуализације и ИОП-а за ученикаФ.Д). Предложен је и реализован прелазак на ИОП2 за ученике М.Р (3. разред), К.Ј (6. разред) и Ђ.М (7. разред). 
Наставничко и одељењска већа су упозната са Стручним упутством за препознавање, подршку и праћење образовања и васпитања ученика са изузетним способностима (ИОП 3). Школску годину је по ИОП-у 3 завршило укупно 4 ученика (3 ученика 2. разреда, 1 ученик 3. разреда). 

Препоруке на основу увида у формиране ИОП-е и праћења њихове реализације:

-Педагошки профили ученика не описују увек довољно оно шта ученике може, зна и уме, па самим тим ни потреба за подршком није довољно јасна, ни прецизна. Писању педагошког профила треба посветити посебну пажњу и не користити фразе и понављајуће изразе.

-Код извесног броја ученика, планови активности нису прилагођени ономе што ученик може (или су „неамбициозни“ или су „преамбициозни“)
-Код планирања онога што ученик треба да научи, ставити фокус на кључна, животно важна и употребљива знања, која ће се обезбедити кроз међупредметно повезивање и

размену примера добре праксе, добрих приступа у раду са ученицима.
-На нивоу школе се ученицима пружа добра образовна подршка.Важно је не заборавити важност развијања социјалних вештина, комуникације са вршњацима, укључености у живот и рад школе, ваннаставне активности. 

- На часовима се примењују материјали на основу ИОП-а и Плана индивидуализације (показатељ 2.2.4) али изостаје учествовање ученика којима је потребна додатна подршка у заједничким активностима којима се подстиче интеракција са другим ученицима (показатељ 2.2.5)
- У препознавању ученика са изузетним способностима и процени потребе за израдом ИОП-а 3 веома је важно укључити поред учитеља, предметних наставника и родитеље ученика, вршњаке и стручну службу
Праћење понашања ученика - Реализација ПВР

На часовима Vразредабило је непоштовања правила понашања ученика за време часа од стране ученика укључених у појачан васпитни раду мањој мери (ученик Н.А. 5/1 и ученик В.В 5/4). Мере које су се предузимале на основу праћења ученика на посећеним часовима, сарадње са ОС, предметним наставницима и родитељима ученика дале су позитивне резултате.

Посетом часова у 6. разреду праћена је реализација Плана заштите, Плана појачаног васпитног рада за ученике Д.Т, односно В.М. На основу оствареног увида су се планови кориговали што је довело до позитивних промена у понашању ученика. 
Већи део посећеног часа математике ометао је ученик Д.Т. одељење 2/2, који је имао веће потешкоће у адаптацији и током 1.разреда. Његово понашање се током школске године интензивно пратило. Договарали се се кораци у пружању подршкекоји се дали позитивну промену у понашању ученика.
Препоруке -За постизање успеха у позитивној промени понашања ученика потребно је:

- у сарадњи са ученицима дефинисати јасна правила понашања на часу са последицама за кршење договореног;

- реализовати индивидуалне разговоре са ученицима (часови предмета на којима се најтеже успоставља дисциплина; додатни материјал дат је доступан у бази Васпитни рад са ученицима - „Вештине у раду саученицима“);

- правовремено укључивати ученике у ПВР уз адекватно формирање планова подршке у сарадњи већег броја наставника, родитеља и других ученика. Из праксе се показало као веома корисно укључивање ученика у реализацију ваннаставних активности у школи (хуманитарне акције, фестивал науке, реализација угледних часова...)

Настава и учење
Планирање и педагошка документација наставника

Оперативни планови се редовно достављају, у складу са договореним роком (на основу остварених месечних увида у базу оперативних планова).

Припреме за час садрже потребне елементе, нарочито део који је предвиђен за самоевалуацију наставника који је потребно и користити у циљу самоевалуације.
Препоруке:

У оперативном плану и припремама за наставу потребно је да видљиво буду исказане методе и технике којима се намерава активно учешће ученика на часу (остваривањеинтеракцију и различитих видова сарадње међу ученицима, тако да су у функцији даљег учења)
- Припрема за час је код одређеног броја наставника преамбициозна/неусклађена са оним што је на часу и реализовано. Оно што се планира је презахтевно за ученике, тражи убрзани темпо рада на часу, па често ученици и не стигну да ураде-утврде оно што је 
планирано (квантитет „поједе“ квалитет“, а наставник не даје времена ученицима да
размишљају и подстичу дискусију).

- У планирању је потребно јасно и конкретно издвојитиИСХОДЕ за час (не тему или област), и на основу њих изабрати кључне активности, најадекватније технике, облик рада да би се дошло до провере остварености циља, исхода часа (завршни део);

- У планирању се наводе међупредметне компетенције за које се не види на који начин су на самом часу развијане код ученика (не развијају сви предмети директно све МПК, посао за СВ на основу програма предмета)
Стандарди Области 2

На часовима влада пријатна атмосфера. Комуникација између наставника и ученика, као и између самих ученика, је конструктивна. Психолошки услови за учење су подржавајући, подстицајни. Учионице првог циклуса су углавном уређене и пријатне за рад и учење. Кабинете предметне наставе је потребно уредити ученичким радовима како би били пријатнији за боравак и учење (Правилник о оцењивању ученика – Члан 10 Начин и поступак оцењивања ученика – радови, резултати истраживања, цртежи, постери...).
На појединим часовима, није се у довољној мери користила ИКТ, која би допринела лакшем и бржем усвајању градива.
Преглед показатеља који су током посете углавном процењени нижим оценама

Стандард 2.1 – Наставник ефикасно управља процесом учења на часу:

Показатељ 2.1.5 -Потребно је да се и на часовима на којима је планиран фронтални облик рада користи потенцијал ученика за међусобну интеракцију која би била у функцији учења (коришћење питања, идеја, коментара ученика).Не „претрчавати“ преко коментара и питања ученика, која могу да буду веома корисна у процесу учења.
На једном броју посећених часова није била добра временска артикулација часа, па је готово изостао завршни део часа или није реализован у потпуности како је планиран. Он мора јасно да садржи начин провере остварености исхода предвиђених за час.
Стандард 2.2 - Наставник прилагођава рад на часу образовно-васпитним потребама ученика:

Показатељи 2.2.1. и 2.2.2 - Захтеве је потребно прилагодити могућностима сваког ученика и испоштовати индивидуалне карактеристике ученика у учењу (сколоности, интересовања, предзнање ученика и редовност на настави). Подршка се пружа свим ученицима, не само ученицима са тешкоћама у развоју.Потребно је подстицати вршњачку помоћ у већој мери.

Стандард 2.3–Ученици стичу знања, усвајају вредности, развијају вештине и компетенције на часу

Показатељ 2.3.3 – Не журити са давањем повратне информације ученицима. Сачекати одговор ученика и тражити од самих ученика да аргументовано процене одговоре и идеје других ученика, да дискутују и процењују квалитет рада на часу како би самостално увиђали своје грешке и постављали циљеве у учењу. 

Подучавати континуирано ученике техникама учења (било је одличних примера на неким од посећених часова).

Стандард 2.4– Поступци вредновања су у функцији даљег учења
2.4.1 –На основу оствареног увида у есДневник закључује се да се оцењивање, посебно у другом циклусу, заснива на броју потребних оцена али да сам процес оцењивања није континуиран и да се не користе све превентивне предности формативног оцењивања.У оквиру истог стручног већа (чак и истог предмета, постоји већи распон у броју оцена током класификационог периода).
На часу се повратна информација која се даје ученицима углавном односи на тачност одговора. Потребно је истицати остварене исходе и препоруке за напредовање.Оцењивање 
ученика није присутно у довољној мери на посећеним часовима (чак ни на неким
часовима где је планирано сумативно оцењивање у припреми наставника).
Стандард 2.5 – Сваки ученик има прилику да буде успешан

Потребно је да се у активности укључе сви ученици, а не само мања група ученика која је подједнако активна у сваком делу часа.Показатеље 2.5.2, 2.5.3 и 2.5.5 није могуће остварити без познавања ученика и континуираног праћења њиховог напредовања и ангажовања. Једино је кроз познавање ученика, пажљиво планирање захтева и задатака (показатељи 2.1.4 и 2.2.1) могуће показати да се користе поступци за мотивисање ученика и да постоји поверење у њихове могућности.
Допунска настава се за ученике првог циклуса реализује у складу са планом и потребама ученика. Често се због великог интересовања она реализује са већим бројем ученика у одељењу. Лична мотивација и заинтересoваност ученика за овај вид наставе резултира бољим постигнућима.  

Ученици другог циклуса често показују слабију заинтересованост и нередовност у похађању часова допунске наставе. Препорука је да се на родитељским састанку као посебна тачка дневног реда издвоји допунска/додатна настава како би се додатно указало на значај овог вида наставе. 
Увидом у велики број ваннаставних активности које су реализоване у школском холу (угледни часови, Форум театар, Фестивал науке...) добија се потврда квалитетног васпитног рада са ученицима. Све активности су биле добро осмишљене Укључиле су велики број ученика (различитих постигнућа,и интересовања). Допринеле су јачању сарадње, осећању припадности и заједништва унутар школе.
Тим за развој међупредметних компетенција и предузетништво бавио се

осмишљавањем активности које повезују знања из различитих предмета и утичу на јачање међупредметних компетенција код ученика. Реализовано је више тематских дана на нивоу школе.
Имплементација тематског планирања у реализацији програма наставе и учења доприноси развијању међупредметних компетенција код ученика, стицању функционалних знања, активнијем учешћу ученика у процесу учења.
Ученици су мотивисани и показују боља постигнућа у раду и афирмисању сопствених интересовања. Прожимање више предмета кроз кооперативни рад наставника развија међупредметне компетенције код ученика, доприносе стицању функционалних знања, активнијем учешћу ученика у процесу учења, а код наставника долази до изражаја хоризонтално стручно усавршавање.Ученици су заинтересовани за рад на конкретним пројектима. 
 (8) У складу са Законом о основама система образовања и васпитања, члан 151 став 1, „Наставник, васпитач и стручни сарадник са лиценцом и без лиценце, дужан је да се стално стручно усавршава ради успешнијег остваривања и унапређивања образовно-васпитног рада и стицања, односно унапређивања компетенција потребних за рад, у складу са општим принципима и за постизање циљева образовања и васпитања и стандарда постигнућа“.

Директор школе планира стручно усавршавање запослених у складу са плановима Стручних већа, у сарадњи са стручним сарадницима, у складу са финансијским планом школе и планом Градског већа за образовање. План стручног усавршавања је у складу са приоритетима установе. Приоритети се утврђују на основу личног плана побољшања компетенција наставника и самоеваулације који се налазе у Личном портфолију сваког наставника. Програмом стручног усавршавања обухваћени су сви носиоци наставног рада. 
Тим за стручно усавршавање и професионални развој је на почетку школске 2023/24. године направио План рада (у складу са Планом развоја школе, принципима школе Вежбаонице, Школског програма, Годишњег плана рада школе, препорукама на основу вредновања прошлогодишњег плана и његове реализације и Смерницама Министарства просвете), излистао надлежности Тима и предложио начине за стручно усавршавање и мере за унапређивање хоризонталне размене и професионалног развоја у школи.

Стручно усавршавање је узрок и основа даљег професионалног развоја, база на којој се својом инвентивношћу, искуством и упорношћу гради каријера. 
Као и обично, Центар за образовање Крагујевац је, у складу са потребама за развој компетенција свих наставника у школи, на наш предлог организовао „Унапређивањe наставничке праксе на основу резултата самовредновања наставе и учења“ (каталошки број 755), коме су приоритетно присуствовали наставници предметне наставе.
Учитељи и наставници су индивидуално пратили семинаре и онлајн вебинаре. Кроз хоризонталну размену осталим колегама су преношена знања стечена на похађаним семинарима.
Присуствовали смо Зимским сусретима просветних радника и промоцијама уџбеника различитих издавачких кућа.

Школска управа Крагујевац је ангажовала саветнике - спољне сараднике МП да држе трибине за учитеље и наставнике, на нивоу града. Трибине је водио начелник ШУ Горан Јоксимовић.
Професионални развој је последица стручног усаврашавања, кроз примену наученог у свакодневној пракси и обогаћивање личним примерима.

У оквиру професионалног развоја, кроз хоризонталну размену одржани су угледни интердисциплинарни часови.
Прожимање више предмета кроз кооперативни рад наставника развија међупредметне компетенције код ученика, доприноси стицању функционалних знања, активнијем учешћу ученика у процесу учења, а код наставника долази до изражаја хоризонтално стручно усавршавање.Ученици су заинтересовани за рад на конкретним пројектима.
Кроз хоризонталну размену осталим колегама су преношена знања стечена на похађаним семинарима излагањем са стручних усавршавања.

Евиденција стручног усавршавања изван школе и професионалног развоја у школи се води у дигиталном (електронском) облику на онлајн платформи (за период од 2019/20. школске године и даље).
Директор школе, Драган Павловић, је у складу са законском обавезом 2019. године положио за лиценцу, потврдио своје квалитете у успешном руковођењу школом, као и своје менаџерске споспобности и самим тим потврдио статус успешног директора.
Два наставника су стекла звање педагошког саветника.
(9) За ученике осмог разреда предметни наставници успешно су реализовали часове припремне наставе за завршни испит. Часови припремне наставе, из свих седам предмета, су реализовани у школи према утврђеном распореду часова у оквиру редовне наставе и у оквиру посебних часова након распуштања ученика. Била је изузетна посећеност часова припремне наставе.

(10) Код закључивања оцена у првом и другом полугодишту није дошло до повреде Правилника о оцењивању. 

(11) Просветни саветници, др Радојко Дамјановић и Мила Тодоровић, мср, обавили су 26. октобра и 23. новембра 2023. године, редован посебни стручно - педагошки надзор над радом школе вредновањем рада у Области квалитета 1: програмирање, планирање и извештавање.
Након надзора предложене су мере за отклањање недостатака и унапређивање образовно-васпитног рада, засноване на Закону о основама система образовања и васпитања, Закону о основном образовању и вапитању (Службени гласник РС, бр. 55/2013, 101/2017, 10/2019, 27/2018 - др. закон, 129/2021 и 92/2023), Правилнику о стандардима квалитета рада установе, осталим прописима и стручним упутствима којима су уређени рад наставника, стручних сарадника и директора, те организација и реализација образовноваспитног рада у школи.
У току полугодишта након извршеног инспекцијског надзора од стране Санитарне и комуналне инспекције, није било наложених мера. Санитарна инспекција је једном месечно вршила испитивање микробиолошког стања брисева запослених у кухињи и кухињском простору, као и исправности животних намирница у школској кухињи и у свим случајевима општа оцена хигијене је била добра и налази уредни.
 (12) Послови на ажурирању података у ЕИС бази су у фази мировања јер смо добили упутство да сачекамо нову базу коју ће нам доставити Министарсрво просвете и науке.
(13) Директор школе, редовно и благовремено, обавештава Наставничко веће, Стручна већа за области предмета, Савет родитеља и Школски одбор о свим питањима од интереса за рад установе и поменутих органа. Директор редовно присуствује седницама Савета родитеља и Школског одбора.

Школским програмом, глобално су утврђене релације екскурзија и Наставе уприроди, као и њихово трајање. Приликом планирања дестинација за ову школску годину, у обзир су узети извештаји Стручног вође пута. Након усвајања финансијског плана очекује се расписивање тендера за извођење екскурзија.
Када су створени услови за извођење екскурзија и Наставе у природи , уз сагласност родитеља, ученици свих разреда су били на планираним дестинацијама. 
(14) До краја школске године одржано је 13 седница Наставничког већа о чему се води евиденција у свесци записника. Седницама Наставничког већа руководио је директор школе. Педагошки колегијум је одржао 6 седница.  
(15) Директор школе усмерава и усклађује рад стручних органа и Тимова у школи. Пре почетка школске године сачињени су њихови планови, као и планови рада: директора, помоћника директора, педагога, психолога, Наставничког већа, Одељењских и Стручних већа, Савета родитеља и Школског одбора. Сви планови се реализују планираном динамиком. Одељењска већа водила су рачуна о недељној оптерећености ученика, писменим проверавањима, одржавању допунске и додатне наставе, као и часовима одељењске заједнице и слободних активности.

Школа је и даље у статусу модел школе у мрежи подршке инклузивном образовању. Тим је наставио са радом, израдом профила и ИОП-а за ученике којима је потребна подршка у учењу. ИОП-и су разматрани и усвојени на Педагошком колегијуму. У току школске године вођени су разговори о реализацији ИОП-а, пружана је подршка у њиховом остваривању урађена је њихова евалуација. 

Током школске године на састанцима Одељењских већа, Наставничког већа и родитељским састанцима се радило на неговању и продубљивању инклузивне праксе и стварање емпатичне и конструктивне средина у којој се сви добро осећају. На седницама Одељенских већа се анализира рад и успех ученика који раде по ИОПу. као и на састанцима ТИО тима.

На крају првог и другог полугодишта је урађена евалуација ИОПа. Евалуације су заведене и предате родитељима. Ученици су постигли успех према својим могућностима. Пошто се настава одвијала регуларно, то је овим ученицима омогућило да лакше прате наставу, а наставницима да лакше прате постигнућа и реализују наставу.

Препоруке за даљи рад:
Ојачати и појачати рад малих ИОП тимова – чланови тима да се више ангажују у праћењу
израде и реализације ИОПа како би помоћ одељенским старешинама и наставницима била адекватна, а урађени ИОПи квалитетни.

Чланови тима задужени за праћење ИОПа, периодично у писаној форми координатора тима да извештавају о запажањима и евентуалној потреби за корекцијом ИОПа.

У план уврстити и обележавање неки од Међународних дана нпр. Деце обелеле од аутизма, хроничних болести, шећерне болести, развојних поремећаја....

Сви ИОПи  и евалуације се чувају у електронској бази података, а на крају школске године у папирној форми архивирају и чувају у школској архиви.

 (16) Сарадња са родитељима остварена је учешћем директора на седницама Савета родитеља, вођењем индивидуалних разговора са родитељима деце на њихов захтев, на иницијативу одељењских старешина и предметних наставника као и на позив директора. Сарадња са родитељима реализована је такође и преко родитељских састанака. Родитељи су учествовали у решавању социјалних, здравствених и других проблема ученика, у остваривању професиналне оријентације и друштвено корисног рада и у раду ученичких организација. У сарадњи са ученичким родитељима ангажовани су културни и здравствени радници који су обогатили образовно-васпитни рад.

Програм међународне просветне сарадње са другим школама из иностранства је нешто по чему је наша школа позната. О томе јасно сведоче бројни ученици и наставници који су овим програмом награђивани за свој рад.

Настављена је традиционална сарадња са школама из Румуније и Чешке Републике. 
После четворогодишње паузе због пандемије, у периоду од 19. до 23. октобра били смо домаћини делегацији из Румуније. Делегацију је чинило 5 наставника и 15 ученика. Деца гости су смештена у породице својих вршњака.
Тема овог пројекта била је „Пријатељство без граница - разговор култура“. Општи утисак посете је да су овакве размене и дружења недостајале свима, да је добро што смо наставили сарадњу и да се сви надамо и радујемо наставку сарадње. Деца су била веома срећна и задовољна свиме што су видела и доживела. 

Циљ ове посете је, као и до сада, упознавање са различитим културама, стиловима и начинима живота, комуникација на енглеском језику, прихватање различитости, неговање различитих традиција и култура. 

У периоду од 18. до 22. априла 2024. године, делегација наше школе коју је чинило 16 ученика, 5 наставница и директор школе Драган Павловић посетила је школу „Михаи Еминеску“ у Питештију. Успешно смо наставили нашу дугогодишњу сарадњу са овом школом и реализовали пројекат размене ученика и остварили основне циљеве међународне сарадње а то су упознавање са начином живота, културом, традицијом и школским системом земље са којом се врши размена.

У периоду од 13. до 17. маја, делегација коју је чинило 5 наставника и 29 ученика из Слоупа - Република Чешка посетила нашу школу. Наставници су ишли на излет у Нови Сад. Посетили су Торањ на Авали, Нови Сад, Петроварадинску тврђаву, Музеј пчеларства у Сремским Карловцима и Салаш 137.
Делегација је имала пријем код представника Градског већа за образовање Душана Алексића и пријем код заменика градоначелника Дејана Ружића. Пријем је био медијски пропраћен.
Ученици из Чешке су заједно са својим наставницима и ученицима домаћинима посетили забавни паркк ,,Бора лавиринт“ у Баточини, а на крају су посетили Нагибову Хобит кућу и Лего град. Посетили су и Природњачки музеј у Свилајнцу. Ученици су поред највећег 
,,Дино парка“ уживали у изложби ,,Времеплов“ уз коришћење најновијих аудио-визуелних
технологија.
 Настављена је међународна сарадња и са вртићем „Altina“ из Питештија. Ученици IV1 са учитељицом Слађаном Максимовић и наставницом Маријом Димитријевић Милошевић укључени су пројекaт „Културне хармоније“ (образовање за демократско друштво, екологију, културу и традицију. Ученици су веома заинтересовани и радо учествују у свим активностима. Пред Нову годину реализована је онлајн приредба. 

Потврђује се одлична сарадња са ђачким родитељима, који подржавају све хуманитарне акције у школи. Још једном су показали своју хуманост и разумевање. 

Организована је продаја хуманитарних колачића. Ученици су научили да иницирају различите акције за помоћ друговима, да негују социјалну климу, толеранцију и узајамно се уважавају. Акције су подржали сви ученици и наставници у школи. 
(17) Извештаје о свом раду директор подноси Савету родитеља и Школском одбору на време и у обиму предвиђеним Законом. Присуствује свим седницама Савета родитеља и Школског одбора и информише их о питањима од важности за рад школе.

(18) У складу са Законом директор одлучује о правима, обавезама и одговорностима ученика и запослених кроз доношење решења, одлука и др. (решење о коришћењу годишњег одмора, плаћеног и неплаћеног одсуства, формирање тимова, комисија, спровођење поступка дисциплинске одговорности...)

(19) У складу са својим овлашћењима и Законом директор је донео Правилник о организацији рада и систематизацији радних места, на који је сагласност дао Школски одбор.

(20) Права, обавезе и одговорности ученика и запослених су у складу са Законом.

(21) Директор школе је остварио сарадњу са ученицима, ђачким родитељима и Ученичким парламентом. Посебно се трудио да представнике Ученичког парламента охрабри да изнесу своја мишљења на седницама Школског одбора.
(22) С обзиром да није било жалби на решења конкурсне комисије за избор кандидата за пријем у радни однос, није било ни одлука по жалби на та решања у овој школској години.

(23) У складу са својим овлашћењима и Законом директор школе обавља и друге текуће  послове и труди се да својим радом да пример осталим запосленима.

На основу свега наведеног постигнути су значајни резултати на плану васпитно-образовног рада у свим наставним областима. Развој школе одвија се планираном динамиком у складу са материјалним и кадровским потенцијалима са намером да школа остане у кругу најуспешнијих у граду.

Наш мото је: ИНТЕЛЕКТУАЛНА ХРАБРОСТ И КОМПЕТЕНЦИЈЕ ЗА ЗАДОВОЉНЕ, ОДГОВОРНЕ И УСПЕШНЕ ЉУДЕ!
У Крагујевцу



          Подносилац извештаја директор школе,   
                                                           

мр Драган Павловић
02. 09. 2024. године          

                                _______________________
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